

常州邮政打造多张“邮”名片

“龙城先锋邮政服务驿站”“志愿者邮路”“邮爱心”等服务品牌提供暖心服务;129个邮政网点提供一站式金融理财服务;搭建农村电商生态体系,助力电商业务发展……近年来,中国邮政集团有限公司常州市分公司不断提高服务能力和服务水平,打造通政、通民、通商综合服务多张“邮”名片,为常州经济社会发展搭建便捷高效的公共服务体系。

查叶娟 葛小林



常州邮政直播带货,助力农产品销售 葛小林 摄

党建引领,建起“连心桥”

据介绍,常州邮政21个“龙城先锋邮政服务驿站”遍布城乡,为周边社区居民等免费提供饭菜加热、血压测量、打印等贴心服务,开展“初心讲堂”等宣讲活动,推动网点与村镇、社区党支部结对共建91个,服务覆盖50个社区,辐射人群20多万户,累计开展志愿者活动200余场,被评为常州市基层党建优秀案例。

“志愿者邮路”服务品牌,将高标准优质投递服务延伸文明礼仪、安全、普法、消防、预防职务犯罪等义务宣传推广工作,常态化开展关爱帮扶困难人群等志愿活动。“邮爱心”慈善品牌,在各邮政网点加载防走失“黄手环”免费领取点、“衣衣不舍”衣服捐赠服务点、爱心包裹(母亲邮包)捐赠服务点等公益服务模块;设立“邮爱心”补给站,户外劳动者驿站等,为交警、快递员、环卫工人等户外工作者提供休息场所,免费提供饮水、充电等服务。

创新服务模式,服务地方经济

作为寄递行业的“国家队”,近

年来,常州邮政进一步扩大投入,改造邮政网点,建设电商分销仓库、仓储中心;持续助力本地电商业务发展。其中,在邹区灯具城等较大规模产业集群设立专项团队对接服务,提供“电商+寄递+仓储+金融+保险”等一系列综合服务,满足常州产业链客户各类发展需求;通过加快推进同城网建设运营,通过建设分拨中心、专业冷链冷库,加强人员、车辆、设施设备等资源投入,建立同城专网,服务“新零售”、生鲜、高端政务、医药等专线配送。

同时,全市129个邮政网点提供一站式金融理财服务,搭建全面、快捷、安全的普惠金融平台,支持小微企业、个体工商户等市场主体经营发展。为先进制造业提供一体化的供应链管理服务,目前已嵌入入厂物流、仓储配送、产线装配等环节,深度融入制造业企业的生产过程。例如,常州邮政贺尔碧格一体化供应链物流项目,是快递物流业、制造业深度融合的“常州样板”,并在蒂森克虏伯、梅特勒-托利多、爱科农机等大型制造企业进一步推广。

惠农助农,助力乡村振兴

据悉,常州邮政搭建以“进城+

下乡、线上+线下、生态+专业”为特色的农村电商生态体系,通过实地考察、深挖当地特色,帮扶查家湾翠冠梨、建昌红香芋、雪堰水蜜桃、金坛方麓茶叶等多家合作社,整合邮政资源,创新“互联网+”直播模式,打造“线上社群营销+线下网点自提”营销场景和“网点+站点”的邮商联盟生态圈,建立助农团购群131个,成功打造全国级邮政农产品基地——阳湖水蜜桃基地,长荡湖大闸蟹基地正在建设中。溧阳邮政作为全省首家承接政府三级物流体系建设的邮政企业,已建成占地1万平方米、集“邮件处理+电商仓储+生鲜仓储”等功能于一体的市级电子商务仓储物流中转中心1个,11个镇级电商服务站和75个村级电商服务站。

此外,常州邮政助力“放管服”,实施“互联网+政务”工程,先后与警方、法院、税务、人社、工商等部门合作开通“网上办事+网下寄递”,共同架起便民服务桥梁;与本地“互联网医院”合作,开通线上开具处方+审方+缴费+即时调剂+EMS配送的“互联网+药学服务”新模式等,全力保障民生需求。

常溧公路湟里收费站11月1日起停止收费

11月1日起,常溧公路湟里收费站将停止收费。届时,常州市区范围内的国省干线公路将全部免费通行。全市范围内的国省干线公路上,仅有2018年1月18日开征的104国道溧阳收费站运行。

据介绍,239省道一级公路(常溧公路)是连接常州至溧阳的一条

重要通道,对完善区域路网、提升交通通行能力、加快城乡发展起到积极作用。根据“贷款修路,收费还贷”政策,常溧公路湟里收费站将于今年10月底依法终止收费。11月1日0时起,常溧公路湟里收费站所有车道ETC天线、费显屏等收费设施将全部关闭,栏道杆将拆除,通

行车道将全部调整为免费车道。停止收费后,常州市公路部门将有序拆除收费大棚等设施,并逐步做好收费公路的路面恢复工作。公路部门提醒,收费设施拆除需要一个过程,过往车辆请注意减速慢行,并遵照现场标志有序通行,确保行车安全。常路轩 葛小林

消防多点发力推进租赁住房安全整治

租赁住房安全管理成为检验城市治理水平的一个重要指标,为有效解决这一难题,常州市消防救援支队“多点发力”,扎实推进租赁住房消防安全整治工作。

据消防部门介绍,常州的房产市场发育良好,房源较为充足,但由于住房租赁市场发育不够成熟,供需之间匹配度不够高,管理体制尚不健全,城中村、乡镇周边的自建住宅房主和“二房东”往往将住房随意分割后按间出租,形成大量的“群租”现象,这些出租房在房屋安全、治安管理及消防安全等方面存在诸多隐患。

常州市消防支队联合公安、住建、城管等职能部门,成立专项检查组,综合运用法律、经济、行政、

教育等各种手段,以点带面扎实推进群租房火灾隐患排查整治工作。针对检查中发现的火灾隐患和违法违规行为,检查组要求物业及房东立即进行整改,并对其进行消防安全宣传教育,强调防火的重要性。针对居住人数过多、电线私拉乱接、消防设施不到位等问题,当场给出了整改期限并定期组织网格人员和社区工作人员等进行回访。

同时,消防部门加大对租赁住房消防安全宣传力度,协商印制群租房宣传手册,层层明确责任。发动居委会、物业管理人员、保安队员及社区消防志愿者等群防群治力量,在出租屋、群租房集中区域开展“入户式”消防安全宣传,发放

安全手册,讲明违规用火、违规停放电动车和充电、私拉乱接电气线路、占用楼道堆放杂物等消防违法行为的危害,从根本上消除消防隐患风险。将消防志愿者、社会消防力量纳入消防宣传工作治理体系,定期开展消防宣传培训,不断提升社会消防力量服务大众水平和社会面防御火灾能力。

据悉,今年以来,市消防支队共检查群租房6125户,排查整改安全隐患15657条,安装电动自行车智能充电装置1052套、独立式感烟火灾探测报警器4164只、电气火灾监控系统159套、简易喷淋装置系统414套、燃气泄露报警及切断装置11773个。

李潇 葛小林

小伙触电呼吸心跳骤停 众人紧急救治上演“生死时速”

郭先生今年22岁,在常州从事消防安保工作。前一阵,在检查维修供电设备时,不慎触电,当场昏迷,呼吸心跳骤停。

一旁的工友见状立即切断电源,快速拨打120,并持续开展心肺复苏。郭先生被快速转送到常州一院急诊,经过及时和有效的治疗,他终于恢复呼吸和心跳,在重症监护病房作进一步治疗。

“当时用笔测试电箱,显示没有电,一不小心徒手触碰到了有电装置,导致触电,后面啥都不记得了。”郭先生回忆。

得知在众人接力救治下,自己才安然脱险,郭先生心有余悸的同时,对众人感激万分。

发生触电怎么办?常州一院急诊医学科主任王大明介绍:

1.未切断电源前,抢救者切忌用手直接拉碰触电者,以免导致自己触电。

2.对于触电者的急救应分秒必争。有些严重电击伤患者触电当时症状虽不重,但很可能突然恶化,因此不能掉以轻心。有些患者触电后,呼吸和心跳极微弱,甚至暂停,此时正是抢救的黄金期,切勿轻易放弃对触电患者的抢救。

3.心肺复苏,及时送医:触电者如发生呼吸心跳骤停,应迅速开展心肺复苏,同时紧急联系附近医院作进一步治疗。

刘华联 冯凯 陆文杰

江苏美术摄影主题联展常州开幕

昨天下午,“新时代颂”2022江苏美术摄影主题联展常州展在常州美术馆开幕。联展秉持“全员、全域、全程”理念,由省委宣传部、省文旅厅、省文联主办。常州全市美术摄影工作者围绕“经济实力、民生福祉、城乡区域发展、生态环境质量、社会文明、从严治党”六个方面近80个创作选题,用艺术的形式全面展现新时代常州经济社会发展取得的历史性成就、发生的历史性变革。

此次活动自3月筹备起,通过广泛征集、采风创作、讲稿改稿、评审筛选等各个环节有序推进。近400位美术、摄影艺术家走进常州市经济开发区、特色园区、“专精特新”、“第一唯一”企业、重大项目现场、美丽乡村、红色遗址等,共计开展十余条线路、近百个点位的美术摄影采风创作活动。本次展览共收到2万多幅美

术摄影作品,经过五轮次筛选后精选出88件美术作品、85幅(组)摄影作品在常州美术馆展出。

据悉,此次展览在常州市美术馆设置主展场1个,另外在各辖市区、经开区新时代文明实践中心(站、所)、公共服务空间、公共文化空间、商业综合空间、学校等地还设置分展场19个。展览囊括了中国画、油画、水彩粉画、版画、插画、农民画、雕塑、摄影等人民群众喜闻乐见的艺术形式,充分展现了新时代十年常州之美划时代的巨变和历史性跨越。

此外,本次联展共评选出武进区委宣传部、钟楼区委宣传部、经开区党群工作部等3个组织工作奖,常州美术馆、溧阳市美术馆、金坛区金沙美术馆、新北区临平书院、天宁区汉韵雕塑院等5个优秀陈列空间,美术类、摄影类创作奖各10名。

张敏

常州新增10个中小学生职业体验中心

记者从常州市教育局获悉,2022年全市中小学生职业体验中心认定工作结束,经各单位自我测评、材料评审、现场考察,常州信息职业技术学院“红色教育创客研学体验中心”等10个体验中心被认定为2022年常州市中小学生职业体验中心。

据悉,开展职业体验教育,是推动职业教育资源面向基础教育

开放,促进普职融通,深入实施素质教育的重要途径。从2019年起,常州共评选出三批共42个市级中小学生职业体验中心,其中14个还被评为省级职业体验中心。各中心立足自身专业特色和优势,拓展符合中小学生兴趣的职业体验项目课程,加强了职业体验师资队伍建设,增强了职业体验教育吸引力。

陆文杰

汽车落水司机被困 金坛消防紧急救援

“你们赶紧来啊!有辆汽车掉进水里了,车里还有人呢!”10月25日18时53分,有市民报警称,常州市金坛区维也纳酒店东侧停车场旁有一辆私家车掉入河里,车内人员被困。南环路消防救援站立即调派人员前往救援。

18时57分消防员迅速抵达现场,经初步研判:由于现阶段为停汛期,水位不高,一辆白色私家车半侧车身泡在水中,另半侧车身底部悬在堤坝上,车内有1名人员被困于驾驶位,随时有二次伤害的可能。情况危急,消防人员

根据现场情况勘查立即开展救援,待安抚完被困人员情绪后,将梯子固定平稳,小心翼翼地退至车门将其打开,缓慢拉出被困人员后护送其到梯子上直至脱险。

“真的太可怕了,我才刚刚提车三天,对车子的性能还未熟悉,才导致停车熄火后忘拉手刹,车子倒溜坠入河中的。”被救的司机上岸后心有余悸地说。

在此,常州消防提醒广大群众:在提新车后应充分了解自己爱车的性能,学习汽车落水的自救知识防患于未然。

尹吉杰